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CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione 

N. 119     del   25/11/2019

OGGETTO: CONFERIMENTO ENCOMIO SOLENNE AL CENTRO AIUTO DONNA 
LILITH

L'anno  2019 il  giorno 25 del  mese  di  Novembre alle  ore  15:30 previa osservanza delle 
formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Straordinaria ed in seduta Pubblica 
di  prima  convocazione,  presieduto  da  Mantellassi  Alessio   nella  Sua  qualità  di  Presidente  del  
Consiglio e così composto:

Pres. Ass. Pres. Ass.

BARNINI BRENDA X FARAONI ANDREA X

MANTELLASSI ALESSIO X D'ANTUONO MARIA CIRA X

ROVAI VIOLA X PAGNI CHIARA X

FLUVI SARA X POGGIANTI ANDREA X

FALORNI SIMONE X PAVESE FEDERICO X

MANNUCCI LAURA X PICCHIELLI ANDREA X

BAGNOLI ATHOS X BATTINI VITTORIO X

RAMAZZOTTI ROSSANO X CHIAVACCI GABRIELE X

IALLORENZI ROBERTO X CIONI BEATRICE X

GIACOMELLI LUCIANO X MASI LEONARDO X

CAPORASO ROBERTO X BALDI ANNA X

CIONI SIMONA X DI ROSA SIMONA X

ANCILLOTTI LORENZO X

Consiglieri assegnati n° 24  Presenti n° 22 con il Sindaco - Assenti n° 3

Partecipa alla seduta per le funzioni di legge, il  Segretario Generale Dott.ssa Rita Ciardelli.
Scrutatori: FLUVI SARA, RAMAZZOTTI ROSSANO, BATTINI VITTORIO

Il  Presidente del Consiglio  riconosciuta legale l’adunanza, invita il Consiglio Comunale ad adottare 
le proprie determinazioni in merito all’oggetto.
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Su proposta del Presidente del Consiglio

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che il “Centro Aiuto Donna Lilith” è un centro di specializzazione nato nel 2002 
come risposta alle numerose richieste di aiuto avanzate presso  la sede delle Pubbliche assistenze 
riunite di Empoli da parte di donne che subiscono violenza all’interno delle mura domestiche, al  
fine  di  fornire  supporto  psicologico,  assistenza  legale  ed  accoglienza  quando l’incolumità  delle  
donne è fortemente a rischio. 

Considerato  che dalla  sua costituzione  l’associazione  ha negli  anni  profuso un costante 
impegno  per  l’assistenza  alle  donne  che  si  sono  rivolte  alla  stessa  apportando  un  importante 
contributo alla tutela delle vittime di violenza.

Preso atto che, sulla base di quanto sopra, nel 2011 all’Associazione Centro Aiuto Donna 
Lilith  è  stato  assegnato  il  Sant’Andrea  d’Oro,  massima  onorificenza  cittadina,  per  l’aiuto,  
l’attenzione e il sostegno prestato dalla suddetta associazione alle donne vittima di violenza, per il  
loro riscatto sociale e morale, per il contributo dato alla città per la costruzione di una comunità  
fondata sul rispetto e sulla pari dignità e opportunità per tutti i cittadini.

Considerato che fra la Lilith e il Comune di Empoli vi è una stretta collaborazione, che ha  
portato alla firma nel giugno del 2019 di un “Protocollo d’Intesa per la promozione di strategie  
condivise finalizzate alla prevenzione e al contrasto del fenomeno della violenza nei confronti delle  
donne”; ciò al fine di sviluppare i servizi già forniti dalla Lilith tramite il centro antiviolenze e le case  
rifugio, oltre alla realizzazione di una casa di “seconda accoglienza”che aiuterà le donne nel loro  
inserimento nella società.

Riconosciuto che la Lilith è una delle realtà associative più importanti della nostra città e da  
anni esiste un rapporto di collaborazione con l’amministrazione comunale e considerato che la 
violenza di  genere è una delle  grandi emergenze del  nostro  tempo e poter  contare  sul  lavoro 
volontario e indispensabile della Lilith è per tutte le istituzioni del territorio fondamentale per dare  
risposte concrete alle vittime di violenza ma anche per promuovere percorsi educativi contro gli  
stereotipi e il bullismo nelle nostre scuole.

D E L I B E R A

per  le  motivazioni  di  cui  in  premessa,  di  conferire  al  “Centro  Aiuto  Donna  Lilith”,  l’Encomio  
Solenne, quale riconoscimento “per onorare l’impegno profuso da molti  anni dall’associazione e 
dai suoi volontari a protezione e difesa delle donne, contro la violenza e per il recente e importante  
sforzo per l’apertura e gestione di Casa Matilda”.

Di dare atto che ai sensi dell'art. 147 bis del D.Lgs. n. 267/2000, in conformità all’art. 6 del vigente 
Regolamento del Sistema Integrato dei Controlli Interni, la formazione del presente atto è avvenuta 
nel rispetto degli obblighi di regolarità e correttezza dell'azione amministrativa. 
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente del Consiglio   Il Segretario Generale
Mantellassi Alessio Dott.ssa Rita Ciardelli

=====================================================================
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